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9:30 – 10:20 Sobotní škola vede Michal Balcar

odkaz: https://zoom.us/j/4461978374

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Martin Pavlík

Píseň: Verím

Úvod k MTM: Martin Pavlík

Introit: Pís 2,7-8

Píseň: Chval ho, duše má

Přímluvná modlitba: Sára Šedivá

Video: Mládež České Budějovice

Biblické čtení ke kázání: Anežka Vondrášková – Pís 6,1-3

Modlitba ke kázání: Antonín Šedivý

Kázání: Michal Balcar – „Opera Magna“

Píseň: Úžasný, nádherný Králi

Modlitba: Michal Balcar

Video: Pozvání týmu mládeže

Poslání: Pís 8,6b-7

Píseň: Vyvyšuji

Program sobotní bohoslužby

Online BohoslužbaOnline Sobotní škola

https://www.youtube.com/channel/UCQHc0RKrv7DD4XTpRR0ZL4w
https://zoom.us/j/4461978374
https://zoom.us/j/4461978374
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● Vítejte při dnešní bohoslužbě k zahájení Modlitebního týdne mládeže. 
Kázáním dnes poslouží náš kazatel Michal Balcar.

● Příští sobotu bude kázat bratr Mikuláš Pavlík.

● Rádi bychom vás pozvali k pátečnímu modlitebnímu setkání od 20:00 
a také k sobotní škole od 9:30. Obě akce probíhají přes Zoom 
a přihlašovací údaje k nim naleznete ve zpravodaji a na webu sboru.

● Ve svých modlitbách prosíme za všechny mladé lidi a jejich starosti. 
Přimlouvejme se za studenty, kteří se již rok potýkají s distanční výukou. 
Prosme za osamělé a izolované. Prosme za mladé lidi, kteří 
se potýkají s psychickými problémy. Modleme se v duchu Ž 119,9.

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat 

prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 

1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet 

pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme! QR platba
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Kázání ze soboty 06.03.2021 – br. Martin Pavlík
ŠTĚSTÍ V NEŠTĚSTÍ

Mt 5, 1–12

Milé sestry a bratři v Kristu,

tento týden byl plný zpráv o tom, že už je to rok – od chvíle, kdy se svět, tak jak jsme ho 
znali, úplně změnil; rok, kdy byla naše každodennost zbavena pravidelného rytmu, v  němž 
se  za normálnějších okolností střídala práce a  zábava, nebo škola a  volný čas. Rok, který 
rozevřel obrovskou díru v  čase. Pro mě to byl také rok nových otázek. Mezi křesťany opět 
jednou se vší naléhavostí a oprávněností zaznívala otázka, co je nyní naším největším posláním? 
Co přinášet lidem kolem nás? Co je nyní úkolem církve? Znamená být solí a  světlem světa 
v  této mimořádné době něco jiného než před rokem? Změnilo se  něco na tom, jak jsme 
svému poslání rozuměli před pandemií, a jak mu rozumíme teď? Kdybychom udělali podobný 
průzkum mezi námi, jak by asi zněly nejčastější odpovědi? Někdo by jistě řekl, že naším 
posláním je povolávat všechny lidi, aby se  stali učedníky Ježíše Krista, vést lidi k  rozhodnutí 
pro víru, zvěstovat evangelium, připravit svět na Ježíšův druhý příchod atp. Všechny tyto 
odpovědi by byly správné a  nejspíš i  stejně důležité, ale ve svém dnešním kázání si chci 
všimnout ještě jedné věci, o které bych řekl, že patří k vůbec nejpřehlíženějším. A přitom je 
bytostně křesťanská. Víte, o jaké součásti našeho poslání mluvím?

Slova, která jsme slyšeli v textu před kázáním, zahajují jedno z nejslavnějších míst Nového 
zákona a  všichni jsme ho mnohokrát slyšeli. V  Matoušově evangeliu je to začátek Ježíšova 
„kázání na hoře. Takzvaná „blahoslavenství“, která jsme četli, se v jiné podobě vyskytují také 
v evangeliu podle Lukáše, kde jsou stručnější, seřazená do dvojic a netvoří součást nějakého 
většího celku. Ale v Matoušově evangeliu tvoří blahoslavenství začátek Ježíšova nejslavnějšího 
kázání, které čteme od 5. do 7. kapitoly. Spousta křesťanů ve snaze odpovědět na otázku, co 
je naším posláním, opakovaně čte a  vrací se  právě k  tomuto Ježíšově kázání – je to 
pochopitelné, protože je to text, který s  lidmi hýbe. Na konci 7. kapitoly je dovětek, který 
říká, že když Ježíš dokončil své kázání, žasly nad ním zástupy lidí, a také, že je učil jako někdo, 
kdo má moc. Právě toto Ježíšovo kázání přináší všechny zásadní křesťanské myšlenky, ke 
kterým se hlásíme a druhým dechem dodáváme, že je stále neumíme žít.

Ježíš v něm reinterpretuje biblické učení, vykládá nově Zákon a Proroky, prohlubuje řadu 
myšlenek, které aktualizuje a končí výzvou k rozhodnutí. Dnes si však chceme všimnout toho, 
čím Ježíš toto své kázání začíná. Protože právě v  tom, čím Ježíš začal, slyším odpověď na 
otázku, co v  této době přinášet lidem kolem nás v  prvé řadě. A  odpověď, kterou slyším 
z  Ježíšových úst, zní: povzbuzení.  Přesně o  tom jsou všechna blahoslavenství. Míří na city, 
emoce, jsou to slova, která se  nedají uchopit racionálně. Ježíš svou řeč nezačíná učením, 
výkladem, nadhozením teologického problému, ale obrací se na posluchače v  situaci, v  jaké 
se nacházejí a zaslibuje jim něco, co je nové a trvalé. Nabízí jiný pohled a ukazuje věci z jiné 
strany. A  především, Ježíšovo kázání začíná povzbuzením. Kristus nezačíná požadavky, ale 
požehnáním. O  tom je každé z  blahoslavenství, tedy všechny úvodní verše, které začínají 
slovem „blahoslavení“. Čím tedy Ježíš povzbuzuje? Komu to Ježíš vlastně gratuluje?

Není úplně lehké přeložit už samotný výraz makarios, který známe v  češtině jako 
blahoslavený. Někdy se překládá také jako šťastný. Pokud to přeložíme takto, možná ještě více 
vyznívá typický ježíšovský paradox. Proč paradox? Protože šťastné lidi si obvykle 
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představujeme jako ty, kteří jsou stále v  euforii, na všechno reagují hysterickým nadšeným 
kvílením, jsou spíš extrovertní, vysoce společenští, se silnějšími romantickými vztahy, dále spíše 
oblíbení, méně neurotičtí než ostatní, na škále, kterou se měří psychopatické rysy osobnosti, 
dosahují méně bodů než průměr, jsou spíš bohatí, mají dobrou práci, vážené postavení, umí 
se prosadit, jsou zdraví a neprožívají bolest. Recept na šťastný život. 

Ježíš však své kázání začíná slovy určeným lidem, kteří si uvědomili, že v žádné z  těchto 
skupin nejsou. Všechny tyto společensky uznávané kvality – často mylné a povrchní – staví na 
hlavu a  vytváří novou definici šťastného života. Vyzdvihuje lidi, které okolí buď lituje, 
odsuzuje, podceňuje, nebo jimi pohrdá. Všimněte si, jak Ježíš předefinovává zdroj uznání 
a nutí nás podívat se na to z jiné strany – šťastní nejsou ti, kteří něco mají, ale kterým něco 
chybí. Povzbuzuje ty, kteří jsou v nouzi, kteří nic významného nedělají. „Významní“ jsou jen 
tím, že jim něco chybí. A tím se vymezuje také vůči takzvané záslužnické teologii, evangeliu 
prosperity, které tvrdí něco ve smyslu: „pokud máš dluhy, jsi nemocný, máš deprese nebo 
stojíš před rozvodem, chyba je v tobě a ve tvé slabé víře; chce to jen správně věřit, správně 
pojmenovat a nárokovat si to, co pro nás Bůh připravil.“ A naše církev bude mít trvale díky 
svému původu blízko k  pokušení uvažovat podobně. Jenže, jak připomíná například Petr 
Vizina, není těžké domyslet, že tento druh křesťanství, který stejně jako jiná magie věří ve 
správné použití přístupového hesla, po čase přináší v  lepším případě frustraci, v horším pak 
pocit viny z  toho, že podobné techniky nefungují. Jeden z prvních psychologů a odborníků, 
který bral mladé evangelikály, znepokojené rozporem mezi jazykem víry a její žitou podobou 
vážně, byl americký psycholog Larry Crabb, který v  77 letech zemřel minulý týden. 
Z nakladatelství Návrat domů možná znáte jeho knihu Uvnitř, v níž chválil ty, kteří sami sobě 
nelžou a  ukázal, že pouhé přeznačkování reality není skutečnou proměnou. Štěstí, které 
zvěstoval Ježíš, není vnější, ale vnitřní norma. A do světa, ve kterém žijeme především z toho, 
jak nás vnímají ostatní, zaznívá: není důležité to, jak nás vnímají lidé, dokonce nezáleží ani 
pouze na tom, jak se cítíme, ale především na tom, jak nás vidí Bůh.

Milé sestry a bratři, v úvodu dnešního kázání jsem položil otázku, co je v  těchto dnech 
naším hlavním posláním. A moje odpověď zní: přinášejme povzbuzení. Umět povzbudit není 
málo. Je to bytostně křesťanské, protože to sám Ježíš předřadil všemu podstatnému, co říkal 
a  dělal. Ježíš později prohluboval biblické učení a  vedl lidi k  rozhodnutí, ale začal 
povzbuzením. Bez blahoslavenství bychom nejspíš nedokázali pochopit zbytek kázání  s  jeho 
některými téměř nesplnitelnými požadavky. Dodržování nově definovaných požadavků je 
možné jen z milosti obsažené v blahoslavenstvích. Jako Hospodin ve Starém zákoně nejprve 
zahrnul židovský národ požehnáním a  osvobozením od otroctví, a  až poté následovaly 
požadavky na Sinaji. Úvod Ježíšova kázání ukazuje na stejné pořadí: nejprve požehnání, poté 
příkaz, nejprve podpora, poté výzva, nejprve milost, poté zákon, nejprve povzbuzení, poté 
požadavky. Pokud bychom oddělili blahoslavenství od zbytku kázání, nejspíš bychom nikdy 
nepochopili Kristův výrok, že jeho jho netlačí a břemeno netíží, jak zaznělo v prvním biblickém 
čtení. A tak, jestli máte ve svém okolí zdravotníky, povzbuďte je. Jestli máte děti, které tráví 
denně hodiny za obrazovkou a musí kvůli škole, povzbuďte je. Jestli znáte unavené učitele, 
ustarané rodiče, povzbuďte je. Kázání na hoře je řečeno lidem, kteří jsou na cestě. Na cestě 
následování. Přeji si, abychom dnes zaslechli Kristovo povzbuzení taky a dokázali ho přinášet 
všude tam, kde schází. Právě takovým i skrze nás Ježíš říká „gratuluji vám“, vím o vás.

Amen
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Praha, 3. března 2021 
 

Milé sestry, milí bratři a přátelé, 

stejně jako v minulých letech vás i letos zveme na Biblický týden ČS, který, pokud to situace a opatření dovolí, 
proběhne v termínu od 1. do 8. srpna 2021 v KC Immanuel v Dlouhém u Ždírce nad Doubravou. Hlavním hostem 
a řečníkem bude OLDŘICH SVOBODA, kazatel a zástupce ředitele Adventistického teologického institutu. 
Tématem bude Tajemství Ježíše z Nazareta: evangelium v epištolách Efezským a Koloským. 

Z BT bude průběžně pořizován videozáznam, odkaz na www.biblickytyden.cz. 

Přednášky probíhají vždy v dopoledních hodinách. Odpoledne bude možno prožít různě – při workshopech, 
sportovních aktivitách, dobrovolnické činnosti, či na výletě po okolí. V době dopoledních přednášek a večerního 
programu bude pro děti ve věku 4–15 let zajištěn program. 

Ceník ubytování i stravy je na stránkách konferenčního centra www.immanuel.cz. 

PŘIHLAŠOVÁNÍ: Pouze elektronickou cestou na www.biblickytyden.cz, bude spuštěno ve čtvrtek 17. června  
v 16:00 hodin. Aby bylo možné přihlášku odeslat, musí být u všech zájemců vyplněny následující údaje: jméno  
a příjmení, datum narození, adresa, požadované místo k ubytování a typ stravy – s masem nebo vegetariánská 
(vždy pouze na celý týden) v plné penzi nebo polopenzi.  

Opět bude v přihlášce možnost zaškrtnout políčko „chci být dobrovolníkem“, a tím si buď vyzkoušet službu, kterou 
byste mohli v budoucnu realizovat ve svém městě, část svého času věnovat lidem kolem sebe, nebo prostě pomoci 
místnímu sboru být užitečným tam, kde působí. Zaškrtnutím políčka se hlásíte na středeční odpolední program - 
dobrovolnickou činnost, která bude určena dle aktuální situace s protikovidovými opatřeními. Organizátorem 
bude Jan Libotovský, +420 731 119 257, libotovskyjan@seznam.cz. 

Prosíme, abyste se do vybraných pokojů a chatek hlásili v tom počtu, jaký je u nich uveden. V případě,  
že nevyužijete plnou kapacitu místnosti, mohou být neobsazená lůžka zaplněna dalšími zájemci. Nechcete-li 
poskytnout volné lůžko dalším zájemcům, rezervujte si prosím všechna lůžka v pokoji, cena se vám však navýší.  

Upozorňujeme, že srub č. 5 a chatka č. 6 jsou vyhrazeny POUZE pro muže a POUZE pro ženy. 

Po ukončení registrace (2. července) zašleme na mail kontaktní osoby potvrzení s celkovou cenou, číslem účtu 
a přiděleným var. symbolem. V případě nemoci nebo jiného vážného důvodu Vám bude platba za pobyt vrácena. 

Doufáme, že situace bude natolik příznivá, abychom se mohli setkat. Samozřejmě počítáme s velkou mírou 
nejistoty a tím, že Biblický týden může být kvůli aktuálním epidemiologickým opatřením zrušen. Děkujeme,  
že se budete spolu s námi modlit o moudrost a věříme, že nás Bůh povede nejen při plánování, ale i v každodenní 
realitě našeho života. 

Za České sdružení  

 

          

           Vít Vurst  
 
 
Kontakt/dotazy:  Ingrid Škábová, M: 734 521 610, E: ingrid@casd.cz. 
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Letošní Modlitební týden mládeže proběhne od 13. 3. do 20. 3. 2021.

Můžete se  těšit na nádherně zpracované přednášky biblické knihy Píseň písní – nejen 
obsahově, ale také umělecky a esteticky!

V sobotu 13. 3. bude z Prahy vysílaná bohoslužba věnovaná začátku MTM.

Chci vás všechny povzbudit a  motivovat k  online scházení v  rámci mládeže, společně 
se ponořit do krásy této knihy a hlavně se spolu modlit – za naplnění a vedení Božím Duchem 
na každý den. Věřím, že Bůh vaše modlitby vyslyší a bohatě požehná.

Přednášku si můžete stáhnout v CZ a SK.

Zároveň jsme pro vás vytvořili Fb událost s názvem: „Modlitební týden mládeže – Opera 
Magna“, kde můžete každý den sledovat zajímavá videa, sdílet se, nechat se inspirovat a prožít 
modlitební týden spolu, intenzivně, zajímavěji a krásněji.

Přeji Vám všem Boží požehnání a Jeho vedení přes modlitební týden SPOLU.

Dan Kašlík, vedoucí ČSU mládeže

MODLITEBNÍ TÝDEN MLÁDEŽE 2021
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14.3. Ternuska Marija
18.3. Vlachová-Bartáková Andrea
20.3. Dvořák Jaroslav

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
Martin Pavlík 608 756 094 martin.pavlik@casd.cz

První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Bl�h
��	�	��!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – PÍS 8,6B-7

Žár její – žár ohně, plamen Hospodinův.
Lásku neuhasí ani velké vody a řeky ji nezaplaví. Kdyby za lásku chtěl někdo dávat 

všechno jmění svého domu, sklidil by jen pohrdání.
Český ekumenický překlad

the coals thereof are coals of fire, which hath a most vehement flame. Many waters 
cannot quench love, neither can the floods drown it: if a man would give all the 

substance of his house for love, it would utterly be contemned.
King James Version

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

